

我区精心书写医疗改革新篇章

“中国式现代化,民生为大。”近年来,我区牢记殷嘱托,凝心聚力推动全面深化医疗、医保、医药协同改革,以“三笔”精心书写医疗改革新篇章。

在问需于民中“精准起笔”,书写医改“初心篇”

我区切实秉持“人民有所呼,改革有所应”的思路,将“人民至上”贯穿到医改各项工作中,了解参保群众真实诉求,摸排群众急难愁盼问题,做到群众关心什么、期盼什么,就重点改革什么、推进什么。积极梳理事关医保报销、异地就医、医疗服务价格、“双通道”政策、便民药房、基层病种等问题,分门别类寻找改革突破口和发力点,在“问需于民”中深化改革方向,将参保群众的“问题清单”变为医改的“任务清单”,以参保群众的满意程度作为衡量医改成效的最高标准,同群众一道推进改革向前。

在埋头苦干里“稳健行笔”,书写医改“行动篇”

我区以踔厉奋发、笃行不怠的实干举措将深化医改进行到底。在政策协同方面,突出以人民健康为中心,创新“三医”协同发展和治理的跨部门工作机制,确保制定的各项改革政策目标一致、措施协同、落地有声,提升

治理的整体效能。在信息联动方面,把“三医”数据共享和业务联动放在更加突出的位置,以医保信息业务编码标准落地、费用一站式结算、电子病历规范查询、异地就医等业务应用场景为重点,切实提高协同治理和服务

能力。在监管联动方面,强化部门联动,全链条加强监管,形成“三医”标准统一、相互衔接、相互配合的监管格局,通过建立健全联合执法、联合惩戒制度,切实维护人民群众的生命安全和健康权益。

在利民惠民处“重墨收笔”,书写医改“成效篇”

医改的效果好不好,看病群众最有发言权。我区以“群众满意度”作为考核的“硬指标”,以“群众幸福感”作为评判改革成色的“第一标尺”,以“造福人民”作为改革的“终极追求”。聚焦群众看病难、看病贵的民生问题,采取更具“普惠性、基础性、兜底性”的改革举措,一件一件

落实,一年接着一年干,努力让医改“硕果”由人民共享共用,持续增强参保群众获得感、安全感,用实干实绩赢得“群众满意”。截至目前,我区累计组织公立医疗机构参加了25个批次国家、省、市组织的药品、医用耗材集采,采购金额达1.9亿元,预计可为患者减轻医药负担约

9000万元;享受国谈药“双通道”用药患者6517人,国谈药“双通道”用药总费用11541.76万元,统筹基金支付7334.29万元;基层病种数由19个增加到100个,基层病种病例数34942例,总费用14271.35万元,医保支付9276.37万元。

区农业农村局

上好农机安全生产“开工第一课”

通讯员 蒋维春 汤海涛
李江鹏

日前,区农业农村局开展2025年度农机安全生产“开工第一课”专题培训活动,辖区30余家农机合作社负责人及农机驾驶员参加。农机安全监理员通过“理论授课+案例解析”相结合的方式,系统解读了《农业机械安全监督管理条例》《农机安全监督管理条例》等法规文件,重点剖析了相关机械操作规范、日常维护保养等实务要点。“这个操作手柄必须定期检查灵敏度”“播种机传动部位必须安装防护罩”授课人员结合实际演示,将枯燥的条文转化为生动的操作规范,学员们不时拿出手机拍摄记录关键知识点。警示教育环节,当大屏幕播放因违规操作引发农机事故的现场画面时,原本活跃的课堂骤

然安静。血淋淋的事故案例让某合作社机手王师傅深受触动:“以前总觉得事故离自己很远,现在才明白,任何一个操作疏忽都可能酿成大祸。”随后播放的系列安全生产短视频,则通过动画演示、情景再现等通俗易懂的形式,让安全知识入脑入心。培训尾声,区农机监理所与参训人员逐一签订《安全生产承诺书》,发放包含《安全告知书》、应急联络卡等资料的安全生产“大礼包”。“这些资料既是‘护身符’也是‘紧箍咒’,我们回去要组织全员学习。”某农机合作社负责人表示。区农业农村局相关负责人介绍,接下来该局将通过“线上+线下”相结合方式,持续开展安全隐患排查、应急演练等系列活动,确保农机安全生产形势持续稳定,为春耕生产保驾护航。

山阳街道

“周30”行动助力乡村“颜值”大提升

通讯员 冯干

近日,山阳街道创新提出“周30”行动,为优化农村人居环境、改善街道村容村貌、建设宜居宜业和美乡村注入新的动能。“周30”即各村居党员干部每周自发组织整治本辖区路段(河道)不少于30米、社区党员干部每周自发走访居民不少于30户。这项行动激励街道各村、居(社区)党员干部充分发挥先锋模范作用,凝聚合力提升辖区面貌。在“周30”行动中,各村、居(社区)广大党员干部以身作则、率先垂范、分工明确、配合

默契,集中对村、居(社区)道路两侧、村道小巷、河道沟渠等公共区域开展拉网式排查,对积存垃圾、废弃杂物、道路杂草等区域进行重点整治。党员干部从“细”处入手,往“实”处用力,以个人实际行动激发群众自觉美化环境意识,推动村居人居环境标本兼治,提升群众居住的幸福感。山阳街道各村、居(社区)将持续落实“周30”行动,进一步打好村居人居环境整治“组合拳”,以切实有效的举措助力街道人居环境整治工作上水平、上台阶。

她用爱心编织“幸福网”

——记车桥镇专职网格员李梦晗

通讯员 周正芳 朱荫桃

她,是一名90后,毕业于江苏师范大学。作为一名大学生、一个独生女,在担任专职网格员的7年中,人在网中走,事在网中做,没娇气、接地气,用细、诚、准编织全居居民的“幸福网”。日前,李梦晗被区老促会评为系统内“十佳专职网格员”。

信息采集——细

“专职网格员,就是居委会的侦察兵。”这是李梦晗对专职网格员的解读。自2018年担任车桥居委会专职网格员以来,李梦晗在网格中播撒爱心,以准确采集信息,保证精准服务居民。几年来,李梦晗把主要精力和时间几乎都放在与居民心与心的交流、情与情的拥抱当中。她通过进百家门、知百家事、解百家惑、凝百家心、“四百”活动掌握详细信息,了解人员类别,有针对性做好居民思想工作,提供有效服务,为构建和谐居委会夯实基础。在刚刚入职时,李梦晗发现本居年轻人基本都在外经商、务工和创业,留在居委会的独居老人过节冷冷清清,于是,她详细统计居委会独居老人名单,汇总独居老人微心愿,并及时向

居委会领导汇报。居委会研究决定,每年端午节开展“传承中华文化,共享粽香盛夏”活动,组织党员干部志愿者包好粽子,分别送到60岁以上独居老人家中,并与独居老人一起欢度佳节。心中有梦想、脚下有力量,李梦晗不仅及时了解常驻居委会居民的思想动态,她也经常走进本辖区的企业,征求企业职工意见和建议。2023年,她得知居民深夜下班时,经过的二组道路亮度不够,为确保居民上下班道路安全,她迅速向镇居委反映群众的诉求,很快,居委会为道路增设了3盏路灯。

服务居民——诚

“服务好居民,就是我最开心的事。”几年来,李梦晗承诺践诺,用诚信和耐心为居民提供全方位服务。二组居民童奶奶子女常年不在身边,由于年龄较大,身体也经常出现问题。对此,李梦晗隔三岔五地来到童奶奶家中,帮助她打扫卫生,整理环境,只要发现她有感冒症状立即买药,并且看着她服下后才离开。为了方便童奶奶一样的独居老人联系她,李梦晗将自己的联系卡片一一分发到全居需要关爱的人手中。车桥居有精神疾病患者7人,这群人不仅给家庭带来较

大的经济负担,也给人带来很大的精神压力。李梦晗自学了有关精神病患者治疗知识,密切关注每个患者的病情变化情况,同时细心地协助患者家属照顾患者,与患者家属一道通过科学的途径促进患者康复。

宣传政策——准

“小事不出格、大事不出居。”为构筑“平安细胞”工程,李梦晗从提高自身素质做起,认真学习党的创新理论、法律法规和党的方针政策。在创建文明城市活动中,一些居民把创建工作当成形式主义,有些居民甚至有意无意对着干。李梦晗看在眼里急在心上,她利用晚上时间登门入户与居民促膝谈心,通过创建文明城市知识问答会知识的宣传争取居民积极参与。在扫黑除恶斗争中,李梦晗认真学习有关文件精神,每天奔波在大街小巷,动员居民积极行动起来,打一场扫黑除恶人民战争。青春如火在基层,勇于担当敢为先。李梦晗用阳光打开门扉,用真诚赢得民心,她切实扛起网格责任、网格大爱、网格民心、网格江山重任,保一方平安,送万家欢乐。



3月1日,区老年大学银发红慈善志愿服务队走进翔宇敬老院,为老人们献上一场“爱在翔宇 温暖夕阳”主题慰问演出。演出在扇子舞《我爱你中国》中拉开序幕。男女声合唱《慈善淮安》、京剧表演《枫桥夜泊》、非洲鼓表演、新疆舞《葡萄沟》等节目赢得满堂喝彩。

谢婷 李鹏 摄

车桥镇

开展“思念敬爱的周总理”读书交流会

通讯员 周学佳

今年3月5日是周恩来总理诞辰127周年纪念日。日前,车桥镇开展“思念敬爱的周总理”读书交流会,邀请机关干部分享读书会体会,缅怀周恩来总理丰功伟绩,追思他的崇高风范。“家风建设是党的建设的组成部分。周总理建立的严格家风和具体家规,不仅在当时对各级干部起到重要的示范作用,对今天仍有重要的启示意义。”政法和社会治理办公室蔡晓璇藉由《西花厅岁月:我在周恩来邓颖超身边三十七年》,和大家分享周恩来总理大家庭内部的良好家风。10条具体、细致的家规彰显周总理严格的家

风,也是周总理对晚辈发自内心的爱。“书页间,一位穿着褪色中山装的老人从历史深处走来,他的衣襟上别着‘为人民服务’的徽章,步履间带着日内瓦会议的风雪与邢台地震的烟尘。”社会事业办公室杨展龙为大家分享了读《大无大有周恩来》的心得体会。“周恩来总理是共产党人留给历史最好的礼物,是永远奔涌在民族血脉中的精神基因。”一段段心得分享,让大家更深刻地理解了周恩来总理的高尚品德和伟大风范。大家表示,会以周恩来总理为榜样,时刻以国家和人民的利益为重,摒弃特权思想、享乐主义,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

区财政局

全力支持城镇保障性安居工程建设

通讯员 沈瑾

近年来,区财政局积极发挥财政职能作用,全力支持城镇保障性安居工程建设,助力改善居民生活环境,增强城镇居民获得感、幸福感和安全感。

该局提前筹划、精心组织,加大资金筹措力度。今年以来,争取2025年部分中央财政城镇保障性安居工程补助资金2268万元。其中老旧小区改造资金1945万元,住房保障资金323万元专项用于棚户区改造,为推进保障性安居工程建设提供了强有力的资金支持。该局协同联动、强化督导,全力推动项目建设。协同

住建部门通过听取汇报、座谈交流、实地查看等方式,深入了解老旧小区改造和租赁住房项目推进情况,认真分析项目建设中存在的难点、堵点和痛点问题,督促相关项目扎实做好前期工作,细化任务分工,强化责任落实,加快推进项目建设进度。该局专项管理、分账核算,努力管好用好资金。严格按照《中央财政城镇保障性安居工程专项资金管理办法》相关规定,根据项目批准方案,及时拨付保障性安居工程专项资金,同时加强对资金的监督管理,提高专项资金使用效率,确保实现城镇保障性安居工程建设目标。

博里镇

拧紧复工复产“安全阀”

通讯员 李凯

日前,博里镇开展安全生产专项检查行动,重点针对工贸企业、餐饮燃气、烟花爆竹及社会面小场所等领域进行强化监管、压实责任,全力筑牢安全生产防线,为企业安全稳定保驾护航,全力保障人民群众的生命财产安全。安监人员深入辖区经营性场所开展排查,查看场所消防设施是否完好有效、疏散通道和安全出口是否畅通无阻、用火用电是否规范。针对检查中发现的隐患问题,现场提出

整改意见,并要求相关责任人限期整改到位。同时,积极向各场所负责人及从业人员详细讲解消防安全相关知识,要求各企业务必克服“节后综合症”,以时时放心不下的责任感,严格落实“六个一”要求,切实承担起安全生产主体责任,确保复工复产安全有序推进。博里镇将持续保持高压态势,狠抓工作落实,常态化开展安全生产隐患排查及问题整改“回头看”,确保隐患排查整改落实到位,为全镇经济社会高质量发展提供坚强安全保障。

苏嘴镇

开展消防安全专题培训

通讯员 黄玉叶

日前,苏嘴镇邀请区消防救援大队专业人员开展消防安全专题培训。培训以火灾案例为切入点,详细讲解了事故发生的原因以及火灾逃生的基本知识。培训对镇街和派出所承担的消防安全工作中应承担的责

任进行了系统梳理,并阐述了火灾预防的具体举措,针对消防监督检查的方法、检查内容以及检查要点等方面进行讲解。同时围绕灭火器、灭火毯等消防用具的使用方法,以及在面对突发事件时应采取的应急处理方式进行了专项培训。

河下街道穿运村

开展“学雷锋 文明实践我行动”主题活动

通讯员 葛静

2月28日,河下街道穿运村与共建单位烟草公司、苏盐井神股份有限公司联合开展“学雷锋 文明实践我行动”主题普法活动。活动中,淮城法律服务所律师喻文忠给居民们讲解关于老人赡养、遗产继承、社区纠纷等相关法律问题,并提供法律咨询,引导群众主动

尊法、学法、守法、用法,更好地利用法律武器维护自己的合法权益。苏盐井神股份有限公司党员志愿者帮助行动不便的老年人,维持活动现场秩序,给居民们发放中华人民共和国《民法典》等宣传资料。此次宣传活动中,50多人提供了法律咨询,发放法律宣传手册80余份,进一步普及了法律知识,增强了群众维权意识和法治意识。



2月28日,淮城街道恩来社区举行“春之活力 老当益壮”社区春季运动会。“欢乐踢毽子大赛”“活力保龄球”“重走长征路”等运动精彩连连,老人们充满活力、动作敏捷,比赛现场笑声与欢呼声交织。

成林珊 李鹏 摄